

有问必答

热线电话 13914446256

聚焦民生热点
传递群众心声



盘活三大资源 注入三大活力

邢家社区老区分会助力乡村振兴探新路

本报讯(通讯员 郑桂发 杨元珠)昨日,梁徐街道邢家社区老区分会组织分会成员和志愿者学习中央1号文件精神,观摩助力乡村振兴现场,进一步研究探索助力乡村振兴新路子。

近年来,邢家社区老区分会在助力乡村振兴过程中,积极履行基层老区工作职能,深入开展调查研究和献计献策活动,探索实施“盘活资源,振兴惠民”三大工程,形成基层老区助力乡村振兴的成功实践。

盘活配套资源,注入人居环境活力。2023至2024年,邢家社区老区分会持续聚焦特色田园乡村振兴开展调研,形成两篇调研成果均被区老区“三会”评为一等奖,得到社区党组织采纳。社区老区分会会同党组织瞄准特色田园乡村建设,邀请专家指导制作规划图,并加大宣传引导力度。社区投资600多万元,重建红旗路、创新路、红旗河、王闸河,充分利用家前屋后边角地,合理栽种花木、蔬菜,

促进人居环境大提升。2024年,邢家社区创成“江苏省特色田园乡村”。如今,邢家社区老区分会会同党组织锚定“2025年度江苏省宜居宜业和美乡村、绿美村庄”创建目标,成立生态环保和环境志愿服务队,将人居环境整治与特色田园乡村、美丽乡村建设有机结合、相得益彰。

盘活集体资源,注入富民强村活力。邢家社区老区分会一直是街道和区级乡村振兴联系点,始终把促进集体增收作为调查研究的重点课题,加速盘活集体资源。2022年社区与3个企业实行股份合作,社区以5000平方米土地入股丰通秸秆深加工,当年集体获得分红3.2万元;以资金参股鑫梁农机,集体获得分红10万多元;为烘干房招标,寻找合作伙伴,集体当年获利19万元。近两年,邢家社区将姜泗公路两侧集体商业用房重新装修后公开招标,中标金额比原标的增加20多倍。邢家社区现有工业企业21家,其

中规模以上企业4家,年销售收入3.3亿元、利税360万元。邢家社区集体资源的有效盘活,为富民强村注入生机活力,2024年集体经济收入150.57万元,2025年可望实现180万元,农民人均纯收入可望达到4万元。

盘活历史资源,注入文化振兴活力。邢家社区老区分会认真学习今年中央1号文件精神,组建老区分会一班人、志愿者参与的乡村文化史料调查征集小组,坚持以“特色”“田园”“乡村”为核心要素,大力盘活社区历史资源。社区着力规划“红文化”“贤文化”“大文化”等园区,“丰登园”突出农村文化传承与发展,“红色文化园”收录本地革命烈士生平事迹,“乡贤文化园”集中展现为本地发展作出贡献的乡贤名人先进事迹,“古文化园”重点恢复重建古井、古渡口,并修复整理历史传说的“金牛塘”。“农耕文化展示区”收集陈列着各类传统农具,见证着农民耕耘的辛勤和丰收的喜悦。



近日,区农业农村局工作人员深入各塘口,根据我区河蟹生产实际和春季气候特征,指导养殖户的河蟹春放春管工作。
阮婉倩 摄

春季气温多变 谨防心血管疾病

本报讯(记者 杨雯)最近因心血管疾病就诊的老年患者明显增多。医生提醒,老年人要格外注意春季心血管健康,做好预防措施。

春季气温忽高忽低,人体血管收缩、舒张变化较大,容易导致血压波动,诱发心绞痛、心肌梗死等疾病。此外,春季气候干燥,人体血液黏稠度增加,血流速度减慢,也容易形成血栓,引发心血管疾病。姜堰中医院心血管病科主任中医师高琳琳说:“心脑血管疾病人群要特别注意情绪上保持

稳定,不要动怒;要常吃鸡蛋类食物,多吃蔬菜水果;进行缓和一点的运动,微微出汗就好。”

此外,老年人还应远离烟酒,注意及时增减衣物,避免感冒。对于已经患有心血管疾病的老年人,应遵医嘱按时服药,并定期到医院检查。高琳琳说:“平常服用药物的患者一定要注意遵医嘱服药,千万不要任意调减药物。如果出现一些不舒服的症状,要在医生指导下调减药物;出现一些胸闷、心慌、头晕症状的一定要及时就诊。”



日前,俞珠中心小学组织师生开展以“以哪吒之勇,燃心中梦想”为主题的研学活动,将花式跳绳、版画创作、线绳浮雕、手势舞、双语配音等多元形式融入教学,深度体验中国神话巨作的现代演绎,着力提高学生的社会责任感、创新精神 and 实践能力。图为学生体验线绳浮雕。
刁晓玉 阮婉倩 摄

3月3日,叶舍社区联合区委党校、罗塘小学开展“传承红色基因,弘扬雷锋精神”主题活动,组织孩子们聆听“人民海军从白马庙走向深蓝”的红色党课,并分享雷锋故事。
(申鑫琴)

日前,三水街道组织数百名保洁员与志愿者开展河道垃圾清理行动。
(周青)

日前,姜堰南京商

会党支部联合南京市儿童医院外科第一党支部开展“党建引领促发展 携手共建谱新篇”主题党日活

动。
(曹昊 堰商)

日前,溱潼镇残联在各村居组织开展消防知识培训及现场演练活动,提升残障人士安全意识和自救能力。
(陈秀云)

新闻集粹

我区出台高品质住宅建设“房10条”

(上接1版)持续减轻房企负担。推行菜单式全装修模式,开发企业可根据“定制化家装”合同约定,对交付的户内分隔墙、供电、供水、排水等基础设施设备交付条件优化调整,避免因二次装修破坏房屋结构、功能、建材,减少环境污染及材料浪费;给予购房款总额1%的房票补贴,引导购房者购买高品质住宅;支持提供优质优价物业服务,鼓励在

物业服务中拓展增值服务。聚焦金融支持。区住建局进一步优化项目开发贷政策,将高品质住宅项目纳入融资协调机制重点支持范围,保障建设,城市基础配套费减免40%;支持高品质住宅项目评奖评优和技术转化推广,鼓励绿色建筑、装配式、超低能耗等技术应用,对新建取得评价标识的二星级绿色建筑/三星级绿色建筑/超低能耗建筑项目,每平方米奖励10元/30元/

50元,单个项目最高不超过20万元/50万元/100万元。

顾高镇“蔬”写乡村振兴新篇章

(上接1版)田边,运输车辆有序停靠,工人们将装满生菜的筐篓搬运上车。这些带着泥土芬芳的新鲜生菜,即将被送到加工车间,随后被送往千家万户的餐桌。据了解,种植基地每个月都会固定提供80吨到150吨的生菜,通过生产线深加工,再运到经销商手

中。张广胜说:“产量一亩地2吨到3吨,比正常一些蔬菜利润要低一点,但是我们有保障,销售额一亩地有六七千元。”

在芦庄村种植基地现场,记者看到工人们正忙碌地施肥、耕地。另一边正在定植冬瓜苗,只见工人们小心翼翼地定植冬瓜苗,将冬瓜苗稳稳固定,整个种植现场充满生机与希望,寄托着农民对丰收的美好憧憬。种植基地负责人孟高明

介绍:“现在田里工人在施肥、耕地,三四天就开始定植了。定植之后,过两三个月就可以上市了,就是5月中旬到6月初,亩产1万多斤。”

顾高镇积极推动春耕生产,像绿丰农业这样的种植基地,不仅为当地带来可观的经济效益,也为保障市场蔬菜供应发挥重要作用。在政策支持与技术指导下,顾高镇农业生产正朝着规模化、标准化、现代化方向稳步迈进,为乡村振兴注入强劲动力。